

钢琴、架子鼓、武术、围棋……咱家门口就能学

# 绿色家园多了个社区学校

文/图 本报记者 孟杰

钢琴、架子鼓、武术、围棋……近一年来,济宁高新区柳行街道绿色家园社区的小居民张诗雅的课余生活过得多姿多彩。去年,绿色家园社区文体活动中心引入了济宁佰艺艺术中心,贫困家庭的孩子免费、社区内学生半价……不出社区大门,孩子们就能学上专业的艺术课程。

## 课堂设在家门口 孩子、家长都省心

1月23日中午,刚一放学,柳行街道绿色家园社区的小居民张诗雅,从学校一路小跑到了社区文体活动中心。当天,书法课老师给她布置的作业是练习楷体的“甫”字,10岁的张诗雅倒上墨汁,在书桌上铺上一层宣纸,拿起毛笔,先练习了楷体的几个笔画。

“家里过年贴的‘福’字特别好看,我就想来学书法了,学会了自己也能写。”学习了半年的书法,张诗雅给自己定了一个目标,就是要承包今年春节家里全部的“福”字。除了书法,钢琴、架子鼓、武术、围棋,凡是文体活动中心有的项目,张诗雅都报了名。“放了学就过来,每天都能接触到不同的东西,班里好多同学都来了。”



在社区学校,孩子们可以参加各种兴趣班。

和张诗雅一样,同样在绿色家园小学上学,在绿色家园社区居住的李馨奕,每到课余时间也会扎在文体活动中心。9岁的小馨奕学习了好几年的舞蹈,社区文体活动中心也有了舞蹈课程后,馨奕妈妈就报了名。“孩子从小就很喜欢舞蹈,社区离城里远,最近的培训班还在杨柳国际新城那边,一节课俩小时,家长都得在那候着,还不算来回的时间。”馨奕妈妈说,现在社区里有了培训班,班里都是从

小一起玩大的孩子,大家比着学,孩子学得带劲,家长也省下不少心。

## 社区学校服务居民 贫困学生免费学

走进绿色家园社区服务中心,就可以闻到一股墨香,走廊两边悬挂着大幅的书画作品。三楼的图书室,既是饱览群书的地方,又可以挥毫泼墨。每到周末和课余时间,这里也是社区内学生们书法小课堂。图书室

的对面是四点半课堂,学生们在这里不仅可以接受到专业老师的作业辅导,还可以来一局围棋对抗。

走廊的尽头,珠心算教室、口才教室、舞蹈教室……面积不大的社区学校,囊括了9项课外课程。“社区引入佰艺艺术培训中心,去年3月份开学,每项艺术课程差不多都是满员状态。”绿色家园社区党总支书记寇宏伟介绍,社区文体活动中心对外开放以来,居民闲暇时候有了休闲娱乐和读书学习的好

去处,考虑到周边没有专业的艺术培训机构,社区便在文体活动中心引入了济宁佰艺艺术培训中心,开办了社区学校。

“学校以服务社区居民为主,凡是社区内的居民都可以享受半价优惠,对于社区内贫困家庭的孩子,还可以接受免费培训。”寇宏伟说,通过这种引入社会组织的方式,可以满足居民更多的需求和更专业的服务。

## 老伴患病花光积蓄,街道、银行共伸援手

# 治疗费有着落,日子更有奔头

本报济宁2月1日讯

(记者 李亚腾) 老伴患上肾衰尿毒症,两年多辗转治疗花了十几万,花光了积蓄,后续治疗费也没着落,让济宁高新区王因街道店子村的张玉环老两口犯了难。正在发愁,王因街道和济宁高新区村镇银行王因支行伸出援手,申请大病救助、岗位破格录用,雪中送炭的举动让老两口感激不已。

2月1日早上6点半,天还未亮,张玉环便骑着电动三轮车,早早带着老伴去兖州人民医院进行透析治疗。他利索地给老伴整理好围巾,再披上一件大衣。“怕她冷,就多披了一件。”张玉环举手投足中,满满都是沉淀了几十年的情感。

张玉环和老伴郭爱玲家住济宁高新区王因街道店子村,郭爱玲2015年查出肾衰尿毒症,辗转济南等地治疗花费十多万元,多年积蓄全部花光,让这个家庭一贫如洗,后续的治疗费还没有着落。济宁

高新区王因街道办事处第一时间为他们申请了大病救助,治疗费用省去了一大半,但剩下的两万多元,也不是个小数目。

“得知银行招聘保安时,我也是抱着试试的心态,银行要求年龄在55周岁以下,我年龄已经超了。”去年4月19日,张玉环来到济宁高新区村镇银行王因支行应聘保安。让他没想到的是,行长马红卫得知此事后,对63岁的张玉环破格录取,为这个家庭提供了宝贵的稳定收入。“现在我每月能挣1500块钱,解决了老伴治疗费的难题。”张玉环说,他工作一年能挣18000元,加上两亩地每年2100元地租和每年3000元的低保,老伴的治疗费就够了。

“马行长经常询问老伴的病情和最近的身体状况,鼓励我们要有战胜疾病的信心。”马红卫的贴心关怀,给了张玉环一家人很大的精神慰藉。

## 相关链接

### 参加公益慈善组织,金融扶贫持续发力

“了解了张玉环的家庭状况之后,我们第一时间为其提供了工作岗位,作为服务三农的金融机构,这是我们应当做的。”济宁高新区村镇银行王因支行行长马红卫说,她本人也加入高新区第一家公益慈善组织——蚁善行公益发展中心。该组织致力于开展社会公益活动,实施慈善帮扶救助,为辖区内贫困户及需要帮

助的家庭进行帮扶。

济宁高新区村镇银行积极响应精准扶贫政策,实施金融精准扶贫工作,与高新区扶贫办、财政局等部门合作,综合运用扶贫贷款、产业帮扶等政策,解决贫困户和新型农业经营主体担保难、贷款难、贷款贵的问题,共同帮助加快贫困村、贫困户脱贫致富的步伐。

同时,把财政扶贫资金与信贷资金有机融合,签订三方帮扶协议,构建“信贷资金扶持+定向利率优惠+财政贴息”等联动的扶贫模式。发放扶贫小额信用贷款,支持贫困户发展农副产品加工、苗木种植、高效生态农业、生态旅游等产业,促进稳定持续增收。

## 整治“两客一危” 保障春运安全

日前,济宁高新区交警大队联合高新区特警等部门,开展针对危化品运输车辆和客运车辆交通违法行为专项整治行动,针对危化品运输车辆安全防护设施、相关通行手续、以及车辆驾驶人的驾驶资质等情况进行检查,并对安全知识及安全行车注意事项的讲解。

本报记者 李亚腾 通讯  
员 张丹 汤聪 摄

